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Νέος Διάκονος στην Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου, πολιούχου της πόλεως 
του Αγρινίου, ιερούργησε σήμερα Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2026, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, με αφορμή την εορτή της Συνάξεως του Τιμίου 
Προδρόμου.

Μαζί του συλλειτούργησαν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Σιλουανός 
Ψιλιάς, Αρχιερατικός Επίτροπος Μακρυνείας, οι εφημέριοι του Ναού, Πρωτ. π. 
Ιωάννης Λουκάς, Πρωτ. π. Ιωάννης Γκιάφης, και Πρεσβ. π. Ευάγγελος Γεροδήμος, 
καθώς και οι Διάκονοι π. Δημήτριος Λαγούδης, π. Ιγνάτιος Γοργολίτσας, π. 
Σωκράτης Σχίζας και π. Βαρθολομαίος Κοσμάς,

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε η εις Διάκονον χειροτονία του 
κ. Αλεξάνδρου Μουζοπούλου. Ο νέος Διάκονος είναι 29 ετών, γόνος 
υπερπολύτεκνης οικογένειας 9 τέκνων, έγγαμος και πατέρας τριών τέκνων.

Προσφωνώντας τον Σεβασμιώτατο, αναφέρθηκε στο θαύμα το οποίο 
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τελεσιουργήθηκε κατά την παράδοση του Ιερού Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, 
την ώρα του Μυστικού Δείπνου από Τον Κύριο μας στους Μαθητές Του και στη 
διαρκή χάρη που βιώνουν οι χριστιανοί ανά τους αιώνες, όταν μετέχουν στο Ιερό 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Επίσης, αναφέρθηκε στο μεγαλείο της Ιερωσύνης και στην ειδική χάρη που 
λαμβάνουν οι Ιερείς από τον Θεό για να τελούν τα Ιερά Μυστήρια. Ευχαρίστησε 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, διότι μέσα από το 
δώρο της Ιερωσύνης που του προσέφερε, εξεπλήρωσε ένα μύχιο παιδικό του πόθο. 
Ευχαρίστησε επίσης τον Πνευματικό του Πατέρα, Αρχιμανδρίτη Σιλουανό Ψιλιά και 
τους παριστάμενους Ιερείς και τέλος, την οικογένειά του και τα αγαπημένα του 
πρόσωπα που παρέστησαν προσευχητικά στην προσωπική του Πεντηκοστή.

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η απόφασή του να υπηρετήσει το 
Ιερό Θυσιαστήριο είναι καρπός προσευχής και ελεύθερης επιλογής και ότι η 
Ιερωσύνη είναι δρόμος ανηφορικός, αλλά με την δύναμη της προσευχής θα αξιωθεί 
να τον βαδίσει μέχρι τέλους. Λαμβάνοντας αφορμή από την προσωπικότητα του 
Τιμίου Προδρόμου κατέθεσε στον χειροτονούμενο πατρικές νουθεσίες. Τον 
παρότρυνε να είναι τίμιος στη σχέση του με τον Θεό και τους ανθρώπους, όπως ο 
Τίμιος Πρόδρομος.

Ο Θεός, επεσήμανε προσφέρει το μεγαλύτερο αξίωμα και την ιερότερη διακονία, 
την Ιερωσύνη που δεν είναι ανθρώπινο απόκτημα ή ατομικό κατόρθωμα, αλλά 
προσφορά της χάριτος του Θεού. Μία χάρη που καλείται ακόμη περισσότερο να 
καλλιεργήσει ο κάθε κληρικός, μέσα από την προσευχή, τη μελέτη και τον 
πνευματικό του αγώνα, με σκοπό να επιτελέσει την ιερή του διακονία. Η τιμιότητα 
στη σχέση του κάθε κληρικού με τον Θεό, επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος, είναι 
βασική προϋπόθεση για την καρποφορία της ιερατικής προσφοράς και διακονίας.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η εποχή μας χαρακτηρίζεται από πνευματική ένδεια 
και συστηματική αποϊεροποίηση των πάντων. Υπονομεύεται μεθοδικά η παρουσία 
Του Θεού στη ζωή των ανθρώπων. Σε μια παρόμοια χρονική συγκυρία έζησε και ο 
Τίμιος Πρόδρομος, που εν τέλει τον οδήγησε και στο μαρτύριο. Καλείται λοιπόν 
και ο νέος Διάκονος, μέσα από τη δική του βιωτή, να καταδεικνύει αυτό το Φως. 
Να είναι το ζωντανό κήρυγμα που θα αφυπνίζει τις ψυχές των ανθρώπων και θα 
φανερώνει τον Χριστό, όπως ο Τίμιος Πρόδομος, προετοίμαζε την οδό του Κυρίου 
μέσα από το κήρυγμα της μετανοίας και της ταπείνωσης.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, προέτρεψε τον χειροτονούμενο να μην επαναπαυτεί μόνο 
στη χάρη της Ιερωσύνης που λαμβάνει σήμερα, αλλά να βρίσκεται σε μία διαρκή 
πνευματική εγρήγορση. Να γίνεται ο ίδιος ζώσα θυσία για τους πιστούς, χωρίς να 



αναμένει την ανταμοιβή. Όπως ο Τίμιος Πρόδρομος προσέφερε τους Μαθητές του 
στον Χριστό, γνωρίζοντας τα όρια της προδρομικής του διακονίας, έτσι και ο νέος 
κληρικός θα καλείται να μην αισθάνεται αυτάρκης, αλλά να βιώνει την πνευματική 
του έλλειψη, ταυτόχρονα όμως, να επικαλείται και τη χάρη του Παναγίου 
Πνεύματος, για την επιτέλεση της ιερής του διακονίας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ευχήθηκε στους δύο εορτάζοντες εφημερίους του 
Ιερού Ναού για την ονομαστική τους εορτή, τους ευχαρίστησε για το πολυσχιδές 
έργο που επιτελούν στην ενορία του Αγίου Χριστοφόρου και τους κάλεσε να 
διανείμουν το αντίδωρο για να δεχθούν τις ευχές του εκκλησιάσματος.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό
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